

爱心包裹项目

2023 年第二季度总结报告

中国乡村发展基金会

教育发展项目部

2023年7月

一、项目介绍

(一)项目简介

针对欠发达地区乡村小学生素质教育学习条件不足的现状,中国乡村发展基金会联合中国邮政集团有限公司、电影频道于2009年发起爱心包裹项目。项目通过搭建公益平台,给孩子们送去一对一的关爱;通过发放包裹、配套指南、举办活动,改善他们的素质教育学习条件,启迪孩子们的童年梦想。

(二) 受益对象

以欠发达地区乡村小学为项目学校,项目学校的学生为 受益对象。

(三)包裹类型

爱心包裹产品包括学生型美术包和学生型科创包。

- 1、100元:捐购一个学生型美术包,关爱一名欠发达地区小学生。
- 2、200元:捐购一个学生型科创包,关爱一名欠发达地区小学生。



(图为学生型美术包, 因厂家和生产批次不同, 包裹颜色略有不同)



(图为学生型科创包, 因厂家和生产批次不同, 包裹颜色略有不同)

二、收支情况

2023 年 4 月至 6 月, 爱心包裹项目共筹集善款 409.83 万元, 项目支出 508.64 万元。结对发放爱心包裹 34705 个,

惠及8个省(自治区、直辖市)10个县(市、区)的34705名小学生。

(注:项目支出以发票/学生签字表等财务凭证为统计口径,学生签字表回收与包裹结对发放存在时间差;最终数据以基金会慈善中国财务披露数据为准。)

三、项目实施情况

第二季度,爱心包裹项目按计划推进各项工作,包括受益学生名址收集审核、爱心包裹验货、爱心包裹发放及培训、美育手册研发、货物采购物流管理、签收表材料回收审核等工作,并对爱心包裹第二季度相关业务流程进行了复盘和总结。

(一) 美术包验货

5月30日,爱心包裹项目组前往供应商工厂验货,验收3.3万套美术包。经检验,该批次美术包均符合出厂标准。



爱心包裹验货现场

(二) 爱心包裹发放

4月1日至6月30日,在河南省商城县、广西壮族自治区凤山县、青海省尖扎县、河北省怀安县、云南省富宁县、新疆维吾尔族自治区吉木乃县等欠发达地区共发放34705个爱心包裹。



吉木乃县别斯铁热克牧业寄宿学校爱心包裹发放现场



富宁县龙三盘小学爱心包裹发放现场



范县王楼镇王楼小学爱心包裹发放现场



凤山县长洲镇百乐小学爱心包裹发放现场

(三) 美育指南研发

邀请教育部学生服务与素质发展中心、中央美术学院、首都师范大学、北京市少年宫等专家们研讨,完成美育指南的研发。《美育指南》从认识美、发现美、创造美、传播美四个角度,兼具趣味性、科学性、教育性、均衡性,助力乡村儿童美术兴趣提升。



美育手册内容

四、项目故事

(一) 美术课爱心包裹使用初体验

这是叔叔阿姨送给我们的珍贵礼物——爱心包裹,第一次在 美术课上打开使用,我们格外的专注。 爱心包裹里有许多的美术用品,我们可以好好地上美术课了。 其中,种类丰富的画笔配上画画本和填图册能让我尽情挥洒彩色 的梦想,手工剪纸、橡皮泥和七巧板能让我发挥想象的空间,提 升我们的动手能力。它们将会陪伴我快乐的学习和成长。

第一次用水彩笔作画,我们满心激动,生怕浪费了每一张画纸,我们小心翼翼而又全神贯注地勾勒着自己的第一幅作品。虽然这幅作品不是最美的,但它一定是充满了爱的!

我们将好好地使用好爱心包裹里的每一份学习用品,画好每一幅画,写好每一个字,我们一定不辜负远方的爱心朋友对我们的厚望,好好学习,长大以后为祖国、为家乡贡献自己的一份力量。同时我们也祝福天下所有的好心人身体健康、工作学习顺利、合家欢乐。



怀安县王虎屯中心学校的同学们正在上美术课

(二) 我和"爱心包裹"的故事

大家好!我是来自小里达小学四年级的学生小荧。六一儿童节的那天,文艺汇演结束后,老师告诉我们有爱心人士给我们寄来了爱心包裹,作为我们儿童节特别的礼物,我们怀着无比激动的心情,屏住呼吸等待着老师们打开爱心包裹。拆开包裹的那一瞬间,我们都惊呆了,原来是漂亮的书包呀,书包里好有好多宝藏呢!

打开书包,首先映入我眼帘的是色彩鲜艳的橡皮泥,这简直是圆了我成为一名"艺术家"的愿望呀!我迫不及待的打开橡皮泥,不费九牛二虎之力,一束精美的花就完成了,我想把这束美丽的花送给为我们辛勤付出的老师。接着,我又捏出了一辆力大无穷的坦克、一辆续航持久的小轿车、还有一座藏着我整个小学青春的假山……捏橡皮泥真是奇趣无比!

除了橡皮泥,还有我最喜欢的彩色笔,前几天我很想画一幅画去参加六一儿童节的画展,当时就差几个颜色没涂好,现在好了,让我赶紧用上这心爱的彩色笔,把我的画作重新染色吧!相信有了这盒彩色笔,我就是名副其实的"小画家"啦,真开心!

书包里的宝藏还有好多好多呢,每一个我都好喜欢,我一定会好好珍惜和爱护它们。衷心感谢关心和呵护我们的爱心人士,我一定会好好努力,刻苦学习,尽我所能,回报社会!



富宁县小里达小学的小荧正在用橡皮泥创作